

浓情7月,爱满火洲

——“情倾葡萄沟,助学吐鲁番”亲子善行大型公益旅游成功启动

文:今日女报/凤网记者 余智洋
图:贾树平(除署名外)

7月19日,素有“火洲”之称的吐鲁番以46℃的高温彰显着它的“热情”,四十多名来自湖南的爱心人士也在此挥洒着来自湖南的热情——他们携带爱心物资,不远千里,来到吐鲁番葡萄沟中心小学,资助这里的贫困学生,并与孩子们结成对子,进行一对一的帮扶。“情倾葡萄沟,助学吐鲁番”亲子善行大型公益旅游活动就此拉开序幕。

本次活动由湖南省旅游局、湖南援疆前方指挥部作为指导单位,吐鲁番地区旅游局主办,湖南今日女报社/《TOP旅行》杂志与“中国南方葡萄沟”所在地中方县人民政府承办,湖南华天国旅负责全程组织旅行活动。



参加亲子善行公益旅游活动的爱心人士和家庭开心合影。

A 爱心助学 增进“湘吐”友谊

7月19日一大早,吐鲁番葡萄沟中心小学内就已经人头攒动。随团跟踪报道的今日女报/凤网记者在现场看到,湖南爱心游客刚下车,一群孩子便在学校老师的带领下,热情地奔涌过来,他们三五人一组帮忙搬运着捐赠物资。

吐鲁番葡萄沟中心小学校长龚亚中告诉记者,这些孩子听说有好心的叔叔阿姨远道而来帮助他们,一早就来到了学校准备迎接。

为了欢迎湖南爱心人士的到来,学校不仅为客人们呈上了专门为肉孜节准备的特色美食,还组织小朋友带来了热烈的新疆舞蹈。极具创意的《小苹果》和《江南style》,融合了新疆民族舞和现代流行舞的元素,在孩子们稚嫩的表演中笑点十足;民族舞大串烧更是让人见识了新疆民族舞蹈的热烈奔放。“投我以桃,报之以李。”吐鲁番的孩子们用舞蹈这种最真诚的方式,表达着对远方来客的欢迎和对帮助他们的人的真挚谢意。

在精彩的舞蹈过后,是温馨的捐赠仪式。来自湖南的爱心人

士和家庭在捐物之余还进行了资金捐赠。一位曾姓爱心人士,被维吾尔族孩子们的淳朴、真诚所感动,跟维吾尔族三个贫困家庭结成一对一帮扶。她告诉记者,会一直关注孩子们的生,对他们进行长期资助,“之前我也去过其他地方进行爱心资助,但这次,最明显的感觉是在做一件有益于民族团结的事情,感觉意义就不一样了。而且我的孩子也正好上小学,通过她的手,将爱心物资捐给维吾尔族的贫困孩子,更能让她从小就懂得关心和帮助他人,让她拥有一颗善心”。

在爱心人士的踊跃捐赠下,现场的所有贫困学生都得到了资助,吐鲁番葡萄沟中心小学负责人表示,除了一对一结对资助的资金全部交给被资助者外,剩余物资学校将根据受捐助学生的实际情况进行合理分配,努力做到物尽其用。

吐鲁番行署副专员玉买尔江·买买提在捐赠仪式上说,此次公益活动不仅为吐鲁番解决了实际困难,还在精神上给予了我们巨大的鼓舞,更进一步增进了“湘吐”两地的友谊。



当地小学生跳着新疆民族舞蹈表示欢迎。



吐鲁番行署副专员玉买尔江·买买提(左)和今日女报社社长、总编辑王伏虎(右)分别致辞。



湖南省旅游局党组成员、副局长尚斌出席启动仪式。摄影/余智洋



葡萄沟维吾尔族老乡充满着异域风情。摄影/余智洋



过火焰山,唐僧取真经,我们送爱心。摄影/余智洋

B 亲子善行 彰显“湘吐”情深

湖南与新疆交往源远流长,左宗棠收复新疆、八千湘女上天山等故事无不彰显了两地的渊源。湖南更是历次援疆的主要省份。

湖南省旅游局党组成员、副局长尚斌在捐赠仪式上讲道:“援疆不只是政府行为,更需要民族感情和民众爱心的交融。”



爱心家庭和当地小学生结成一对一帮扶。



爱心人士和家庭在捐物之余还进行了资金捐赠。

此次“情倾葡萄沟,助学吐鲁番”也是为了让更多湖南企业、家庭走近、了解、帮助吐鲁番普通民众,进一步营造民族团结氛围,让湖南对口援建吐鲁番由官方走向民间企业和社会大众,由传统的资金、项目援建,走向内地与新疆、汉族与维吾尔族普通民众的情感交融。

据本次活动承办单位领导今日女报社社长、总编辑王伏虎介绍,本次爱心助学,由吐鲁番地区教育局(协同妇联、团委)筛选100名少数民族学生作为受助对象,由参与活动的湖南企业、家庭、游客,采取现金或实物的形式,进行一对一的一次性或长期资助。接下来,7月25日、8月1日还有近200名爱心人士将从湖南飞抵吐鲁番,与维吾尔族小朋友结成对子,互帮互助。